

**ОТЗЫВ**  
научного руководителя  
на магистерскую диссертацию

**Козловой Екатерины Федоровны**

**Тема магистерской диссертации Особенности мотивации к достижению подростков 12-14 лет в спортивной деятельности (на примере разных этнических групп)**

Исследовательский интерес к проблеме изучения мотивации достижения подростков обусловлен задачами оптимизации процесса становления личности в подростковом возрасте, поскольку используемые мотивационные модели не всегда эффективны. Главным средством формирования и развития мотивационной сферы личности подростка является активная, значимая для него деятельность.

Вместе с тем, данные по миграционным потокам указывают на тенденцию прироста населения. Национально-психологические особенности играют не маловажную роль, взаимодействия, взаимоотношений и общения людей, обладают способностью детерминировать на уровне личности или группы, характер функционирования этих психологических явлений, придавая ему особую направленность. Сведения о проблеме формирования мотивации достижения у подростков разных этнических групп недостаточно представлены в психологической литературе. Поэтому тема исследования, безусловно, является актуальной. По широте исследуемых параметров и аспектов проблемы работа заслуживает самого пристального внимания и одобрения.

Поскольку в области этнопсихологии остро отмечается вопрос об закономерных зависимостях и связях в оценке своеобразия проявления национально-психологических характеристик представителей конкретной нации, работа Козловой Е.Ф., направленная на изучение особенностей мотивации к достижению подростков 12-14 лет в спортивной деятельности

(на примере разных этнических групп), является своевременной, научно и практически значимой.

Магистерская диссертация дает представление о большом объеме первичных экспериментальных данных, корректности использованных методов, позволяет судить о высоком уровне компетенции и эрудиции автора.

Выводы логично следуют из материалов работы, полностью отвечают поставленным задачам, что позволяет считать достигнутой цель исследования. Достоверность результатов обусловлена умелым пользованием статистических методов анализа.

Практическую значимость исследования подтверждает то, что результаты проведенного исследования позволяют задать новый вектор в развития мотивации успеха подростков 12-14 лет и внести вклад в работе с детьми, занимающихся в спортивной школе.

По теме диссертационного исследования имеется 2 публикации автора.

Во время подготовки выпускной квалификационной работы Козлова Екатерина Федоровна продемонстрировала самостоятельность, проявила себя, как ответственный, старательный исследователь. Екатерина Федоровна была внимательна к замечаниям и пожеланиям руководителя. Корректно соблюдала все требования при проведении исследования, исправляла недочеты, вовремя предоставляя работу на проверку.

Надеюсь, что перечисленные качества Екатерины Федоровны проявятся и при защите представленного исследования.

Научный руководитель:  
к.психол.н, доцент  
кафедры психологии детства  
ГОУ ВПО КГПУ им. В.П. Астафьева

Г.Г. Вылегжанина